

# 弄潮数智化 企业要转型 浙智专委贡献“锦囊妙计”

本报讯(通讯员 韩林园 程晨)在数字化改革的大背景下,我省一批银发专家集结成立浙江省智能制造专家委员会(以下简称“浙智专委”),为企业献上“锦囊妙计”。近日,他们总结提炼出系统破解工业中小企业数字化转型难题“浙江方案”,交出一份亮眼的年度成绩单。

如何通过工业数字化,将信息“孤岛”连成“大陆”?衢州江山有一家来自南京的金鹊公司,浙智专委建议其联合木工数控设备制造

商、工业软件企业、咨询服务商、数字化培训服务商等上下游企业,开展“一家牵头总包、各家参与联合分包”商业模式,使数字资源实现一体化。

如何为中小企业开辟“批量化接单”的新赛道?浙智专委探索“先做好数智工厂样本,再学样仿样推广”新模式。金华永康、兰溪等县(市、区)试成一批、带动一片,特别是永康一年时间即完成10家电动工具初级数智工厂样本建设,仅用3个月就完成了20家企业复

制推广,目前已推广了60家企业。

如何推动制造业智能化、绿色化?根据杭州滨江楼宇经济、园区经济特色,专委会指导该区探索商业与公共建筑“数字技术节能云平台管理节能”新模式。滨江供电分公司与博联科技公司联手,对人工智能产业园、华数数字电视产业园区进行节能改造,年平均节能率达到20%-30%。目前,滨江区文化中心、中控科技园等已完成节能改造,该模式入选为浙江省2022年度绿色低碳转型典型案例。

## 杭州向老同志传达全国两会精神

本报讯(记者 夏凌 通讯员 赵勋 刘建勋)“2023年是中国经济复苏之年,全国两会带来了信心。”近日,杭州市举办老干部情况通报会,160余位杭州离退休干部代表认真聆听学习十四届全国人大一次会议、全国政协十四届一次的会议精神。

今年全国两会是全面贯彻党的二十大精神开局之年、踏上实现第二个百年奋斗目标新征程重要时刻召开的盛会。杭州市代表、委员踊跃共商国是、积极建言

献策。大家一致认为,要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神,坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”,牢牢把握住高质量发展这个首要任务,全面深化“奋进新时代、建设新天堂”系列变革性实践,特别是要把学习成果转化为了打赢“两场硬仗”的发展动力,加快打造世界一流的社会主义现代化国际大都市,为全国大局作出新的更大贡献。

随后,通报会传达杭州市近期召开的有关会议精神。老同志们

纷纷表示,将认真学习宣传贯彻两会精神,充分发挥作为“八八战略”和杭州改革发展参与者和见证者的独特优势,切实把思想和行动统一到中央和省市委决策部署上来,为杭州落实三个“一号工程”积极助力,为打赢“经济翻身仗”和“亚运攻坚仗”建言献策,力所能及参与到杭州亚运会志愿服务、银耀助力共富专项行动、市域治理现代化、关心下一代等工作中,为杭州加快打造中国式现代化城市范例不断贡献正能量。

## 校园开放周 家属来体验

# 杭州市军休大学文化艺术节启动

本报讯(记者 夏凌 通讯员 朱艺娟)“难怪老伴天天都往军休大学跑,我一走进来就觉得活力四射,茶艺课、书画课……我也想上。什么时候能面向家属扩招啊?”杭州市军休大学校园内,一位学员家属的话逗笑了同行的参观者。

近日,杭州市军休大学“校园开放周”暨文化艺术节活动上,近20名学员家属及杭州老干部大学学员代表受邀进校参观,零距离了解校园环境、办学理念、教学特色。

教室内,歌韵悠扬、笔墨飘香;大厅、楼道、文化墙上,学员们的作品随处可见;擦肩而过的银发老人无不精神矍铄、活力洋溢。大家参观瑜伽教室、艺术沙龙室、茶吧、图书馆、门球场等教学场地和配套场所,体验模拟打靶等军事游艺项目,观看教学成果作品展和军休大学主题宣传片。文化浓郁的校园



参观者体验军事游艺项目。

环境、优良的办学条件、“两线三课”的教学模式,让参观者纷纷点赞。

7楼杭州军休展馆里,一件件珍贵的老物件、一个个感人的故事让大家重温“老底子时光”。一位学员家属表示,军休干部不怕累能吃苦,为国家奉献一辈子,会继续

支持老伴来学习,教育好下一代。

杭州市军休活动管理中心工作人员介绍,为纪念延安双拥运动80周年,本次文化艺术节,面向地方老年大学学员、军休干部家属等开展教学开放活动,进一步营造“军爱民、民拥军,军民鱼水一家亲”的浓厚氛围。

## 台州路桥: 流动党员“回家”

本报讯(通讯员 王艺瑾 王国洋 蔡军花)近日,“流动党员e家驿站”揭牌仪式暨“有家有爱更有为”主题党日活动在台州市路桥区横街镇党群服务中心举行。在老党员的带领下,来自各行各业的流动党员面向党旗,高举右拳,重温入党誓词,唤醒初心。

为确保流动党员党史学习“不掉队”,横街镇离退休干部党支部书记王荷琴精心备课,给辖区内的流动党员送上一堂“永恒的初心”党课。一个个生动的党史故事,让大家对党史有了更加深刻的了解,激励党员以实际行动践行初心使命,切实发挥好党员先锋模范作用。

“‘流动党员e家驿站’里的内容很丰富,既有历史文化,又有党建专题展示厅,对我们流动党员来说,就像找到了家一样,感觉很温馨。”在横街镇一家农机公司工作的安徽籍流动党员刘烨刚说。

## 为杨梅“保驾护航” 仙居“老炮”忙开了

本报讯(通讯员 陈杭)为了让人们在6月吃到酸甜可口的好杨梅,眼下,仙居有一群“老炮”已经忙开了。

每年3月,是杨梅树生根、坐果的关键时期,也是预防果树病虫害的特殊时期。仙居县林业局75岁的退休干部、高级农艺师沈青山也坐不住了。他早早来到仙居县郑斐农场,一边察看杨梅长势,一边指导梅农利用好“亲农在线”数字化平台,做好春季杨梅优质高效综合管理。

在仙居,有一个“银耀仙城”科技服务团,成员都是像沈青山一样的农技“老炮”,平均年龄70岁以上。他们与县杨梅协会专家一同奔赴横溪镇上陈村实地指导,就杨梅剪枝、授粉、开花、结果、采摘等生长全过程会遇到的诸多问题给出针对性指导意见,提高梅农面对灾害的应急处置能力,防患于未然。

“老炮”们还为横溪镇及周边地区近百位梅农进行技术培训,给予他们力所能及的帮助。